
 

 

 

 

Mary’s Meals vyhlašuje 16. března naléhavou výzvu 

na pomoc Haiti uprostřed nejhorší krize v historii země 

 

• I v mimořádně náročných podmínkách nefunkční vlády a eskalujícího 

násilí organizace Mary’s Meals dál poskytuje školní jídla dětem na Haiti. 

• Akutní potravinové nejistotě v zemi čelí 5,7 milionu lidí. Školní stravovací 

program pomáhá chránit celou generaci dětí před vlivem gangů 

a umožňuje jim zůstat ve škole. 

• Jídlo od Mary’s Meals dostává každý školní den více než 196 000 

haitských dětí. 

 

Dětem na Haiti docházejí možnosti, hlad a všudypřítomné násilí je tlačí do bezvýchodné 

situace. Mnohé se proto stávají členy ozbrojených gangů, které je lákají především na 

příslib jídla. Jde o jednu z nejvážnějších krizí, které se dnes ve světě odehrávají. 

Více než polovina obyvatel Haiti – přibližně 5,7 milionu lidí, z toho nejméně milion dětí – 

trpí akutní potravinovou nejistotou.1 Situaci dál zhoršuje dlouhodobá politická nestabilita 

a nefunkční vláda. Ozbrojené gangy dnes kontrolují až 90 % hlavního města Port-au-

Prince a násilí se šíří i do oblastí, které byly dříve považovány za relativně bezpečné, 

například do západní a centrální části země, kde Mary’s Meals působí. 

„Gangy se zaměřují hlavně na děti, protože jsou nejzranitelnější. Jakmile se stanete jejich 

členem, prakticky není cesty ven – buď zemřete vy, nebo vaše rodina,“ říká Emmline 

Toussaint, hlavní koordinátorka školního stravovacího programu Mary’s Meals na Haiti, 

která pracuje pro místní spolupracující organizaci BND. 

„Generaci mladých ve věku od 15 do 30 let jsme už z velké části ztratili. Proto je klíčové 

soustředit se na děti mezi třemi a čtrnácti lety. Právě ty nejvíc potřebují naši podporu a 

vedení,“ dodává. 

Ve spolupráci s místními partnery (Caritas Hinche, Summits Education a BND) dnes Mary’s 

Meals poskytuje školní stravování pro téměř 200 000 dětí ve více než 670 školách a 

vzdělávacích centrech po celé zemi. Zhoršující se bezpečnostní situace přinutila řadu 

organizací omezit své aktivity, partneři Mary’s Meals se však dokázali přizpůsobit, aby 

pomoc nadále dopravili k co největšímu počtu dětí. 

Zakladatel a generální ředitel Mary’s Meals Magnus MacFarlane-Barrow k haitské situaci 

říká: 

„Už při svých prvních návštěvách Haiti jsem věděl, že půjde o jedno z nejnáročnějších míst 

naší působnosti. Nikdy jsem nepochyboval, že právě zde bychom měli pomáhat, ale na 

druhou stranu musím přiznat, že jsem si nedokázal představit, že o dvacet let později bude 
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situace ještě horší. Chudoba, hlad a násilí pořád brání dětem ve vzdělání. Přesto vidíme 

i naději – v dětech, které se ve škole znovu usmívají, i v učitelích, kteří s obdivuhodnou 

odvahou pokračují ve své práci. Naše jídla pomáhají, aby děti zůstaly ve škole a my 

uděláme vše pro to, aby se na nás mohly nadále spolehnout.“ 

V současnosti je na Haiti více než 1,4 milionu vysídlených lidí, z nichž polovinu tvoří 

děti.2 Ve školách zapojených do programu Mary’s Meals mají děti důvod do výuky docházet 

a zároveň energii soustředit se na učení. Škola pro ně představuje místo, kde se mohou 

alespoň na chvíli cítit v bezpečí. 

Více než polovina obyvatel Haiti je mladší než 25 let a pětina populace spadá do věkového 

rozmezí 15 až 24 let – skupiny, kterou mnozí označují za „ztracenou generaci“.3 

„Situace na Haiti byla vždy těžká, ale nepamatuji si dobu, kdy byla tak zoufalá,“ říká 

Emmline Toussaint. „Když jsem byla dítě, mohli jsme si bez obav hrát venku. Dnes 

považujeme za dobrý takový den, kdy neslyšíme žádnou střelbu. A teď se tady střílí skoro 

každý den.“ 

Kvůli zhoršující se situaci vyhlašuje Mary’s Meals od 16. března naléhavou výzvu na 

podporu školního stravování na Haiti. Rostoucí ceny potravin i pohonných hmot a 

komplikovaná bezpečnostní situace výrazně zvyšují náklady na dopravu potravin. 

Dodavatelé musejí často využívat delší, ale bezpečnější trasy, aby se vyhnuli hlavním 

silnicím kontrolovaným gangy. 

Organizace proto vyzývá veřejnost, aby v této kritické době Haiti podpořila a pomohla dětem 

pokračovat ve vzdělávání. Dar ve výši 550 Kč pomůže zajistit školní jídlo jednomu dítěti na 

celý školní rok. 

Jedno jídlo denně může znamenat jiný život – a vrátit dětem naději, že budoucnost může být 

jiná než chaos, který dnes zažívají. 

Více informací: www.marysmeals.cz 
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Hlavní fakta pro redakci 

• V roce 2006 začala organizace Mary’s Meals každý školní den poskytovat 4 500 jídel ve 

čtvrti Cité Soleil na Haiti. Když v lednu 2010 zemi zasáhlo zemětřesení, dostávalo jídlo od 

Mary’s Meals už 12 000 dětí. Program školního stravování se poté rozšířil do mnoha 

venkovských škol, z nichž některé byly velmi odlehlé a bylo možné se do nich dostat pouze 

pěšky nebo na hřbetech hospodářských zvířat. Tyto školy byly plné dětí, které školní jídlo 

zoufale potřebovaly, a dobrovolníci pro ně začali každý školní den vařit rýži s fazolemi. 

• Za běžných okolností poskytuje Mary’s Meals (ve spolupráci se třemi místními partnery) 

každý školní den jídlo téměř 200 000 dětí ve více než 670 vzdělávacích zařízeních. I nyní, 

když jsou některé školy uzavřené a situaci komplikují ozbrojené skupiny, Mary’s Meals a 

místní partnerské organizace nadále většině těchto dětí dopravují životně důležitá školní 

jídla. 

• Mary’s Meals spolupracuje s místními komunitami a zajišťuje jídla ve školách pro více než 

3 miliony dětí v 16 zemích: kromě Haiti také v Beninu, Ekvádoru, Etiopii, Indii, Keni, 

Libanonu, Libérii, Madagaskaru, Malawi, Mosambiku, Sýrii, Jižním Súdánu, Jemenu, Zambii 

a Zimbabwe. 

• Práce Mary’s Meals je založena na jednoduché funkční myšlence. Organizace poskytuje 

dětem každý den jídlo v místě jejich vzdělávání v oblastech, kde hlad a chudoba často brání 

dětem ve vzdělávání nebo dokonce v docházce do školy. 

• V zemích, kde Mary’s Meals působí, jsou garantem a provozovatelem stravovacího 

programu místní komunity. Kdykoli je to možné, jsou jídla připravována z lokálně 

nakupovaných surovin, což zároveň podporuje místní ekonomiku. 

• Ve školách, kde děti dostávají jídlo od Mary’s Meals, roste počet zapsaných žáků, zlepšuje 

se docházka a zvyšuje se soustředění i aktivní zapojení dětí do výuky. 

• Dětem na Haiti docházejí možnosti. Jsou hladové a obklopené násilím, mnohé z nich jsou 

verbovány do ozbrojených gangů, kam je láká především příslib jídla. 

• Školní jídla jsou pro tyto děti záchranným lanem. Dar ve výši pouhých 550 Kč pomůže 

pokračovat v poskytování nezbytné výživy dětem na bezpečném místě vzdělávání. Společně 

– jedno jídlo za druhým – můžeme obnovit jejich víru, že život mimo chaos je možný. 

Více informací: www.marysmeals.cz 
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